

# 映象

九十八學年度第七期

發行人：李進士  
主編輯：陳麗鈞、謝佩錦  
編輯：李敏明、柯樹恩  
林玉卿、梁維庭  
陳素琴、陳秋梅  
李孟紋、卓台灣

出版：高雄縣過埤國小  
電話：07-7920257

## 「師」情「話」意

唯犁--耕一畝教育良田

校長李進士

### 圍籬

新舊校舍間的圍籬終於拆了，為了孩子的安全，不得不阻隔；師長們反覆叮嚀，孩子們也循規蹈矩，一年半來，危險的工地對孩子們沒造成半點威脅。「籬」完工拆了，但是還有許多地方要善後，取而代之的是黃色的警戒條；不同的形式，卻有一樣的目的。「圍籬」就是規範，限制住孩子的活動範圍，卻也保障孩子的安全；一樣的「圍籬」，不一樣的詮釋，教育孩子何嘗不是如此，在收放間，孩子才能茁壯。

### 微釐

為了讓新舊校舍磁磚色彩相近，即使電腦科技進步，窯場還是試了近二個月，才通過我們的眼睛，廠商不解，不是「差不多」嗎？其實，每一小方磁磚細微的「色差」，是橘？是紅？還是粉紅？當組成一大片牆時，就無所遁形。跑道工程，在進行到級配夯實階段，發現原有紅土下的級配合泥量稍高；就是「差一點」而已，但我們還是讓工程暫緩，只因毫釐之差，會影響日後PU的品質。孩子正處於價值觀型塑階段，每一次行為差一點，就會累積造就日後的行為偏差，不可不慎。

### 唯犁

「圍籬」畫地自限，但能確保師生安全；「微釐」斤斤計較，方可保有應有的教育品質；在教育的現場，教導孩子，何時該「圍」？何處該「微」？確實要專業的師資來拿捏；「教育人」如何耕一畝教育良田？化育桃李，唯有以「孺子牛」之心，本著專業，唯犁...唯犁而已。

## 榮譽榜

一、本校同學參加高雄縣 98 學年度「未來想像--- 創意是希望之所在」KUSO 影片徵選榮獲佳績。

何志邦老師導 6 年 3 班學生蘇峻弘、林書澤...「KUSO 創世紀」榮獲國小組第二名。

閻紹華老師指導 6 年 2 班學生陳靖頻、張晏翎、朱忠禮、許智豪...「過埤信用卡-未來篇」榮獲國小組第三名。

王慈彙老師指導 6 年級學生黃彬書、朱忠禮、賴亭諭...「灰姑娘之聖誕瘋年華」榮獲國小組佳作。

陳民凱老師指導 5 年 2 班學生李柏辰、黃冠閔、董忠衢、吳勇廷「折凳的妙用」榮獲國小組佳作。

二、本校教師林玉卿、陳民凱、邱政聰、何志邦、劉芮孜、張憶文、王慈彙、謝佳軒等人榮獲高雄縣 98 學年度「未來想像--- 創意是希望之所在」KUSO 影片徵選教師組第三名。

三、劉芮孜老師指導 1 年 3 班吳宛棋、1 年 2 班龔子勛參賽榮獲 41 屆世界兒童畫展高雄縣複賽入選。

## 重要行事

### 教務處：

一、六年級畢業生參與「有『鵬』自遠方來」校園彩繪塗鴉活動，希望學生能像大鵬鳥一般展翅飛翔，畢業後能回到母校作客。此項藝術活動獲 99.04.17 自由時報、99.04.18 國語日報報導。



### 學務處：

一、3 月 19 日客家電視台 尤牯尤牯節目巡迴活動至本校演出並送給小朋友著色本，讓一、二年級過了一個愉快的下午。



二、4 月 1 日兒童節活動剪影。



家長會長致贈兒童節禮物



視力保健劇場



闖關-反毒金臂人



闖關-跑出健康跑出愛



闖關-交通安全你我他



闖關-跳得高看得遠

### 總務處：

一、二期校舍完工，工地圍籬拆除，待驗收後，即將提供優質學習環境。



二、本校積極爭取經費—添購十鼓及音樂設備，提供團隊及音樂課程的運用。



三、美麗校園角落—洋紅風鈴木，粉紅色花朵盛開景色，除提供校園美化之外，也增添人文藝術氛圍。



四、本校事務員林美蓮小姐榮退，感謝林小姐對過埤國小的貢獻；新任事務員戴睿品小姐繼續提供服務。



## 感謝有您

感謝大東醫院蔡森郎院長致贈本校發展學校特色團隊獨輪車設備經費 29000 元。



## 過埤藝文

一件令人感動的事 6-1 黃玟菁 家長：黃信誠 指導老師：林玉卿

我們的生活周遭每天都發生許多的故事，總有許多人默默做著一些令人感動的事。

前幾天我看到一篇報導，內容是關於一位抗癌女孩的報導，她勇敢對抗病魔的勇氣令我十分震撼。

十九歲抗癌可愛女孩謝雅亭，堅強忍受化療六年，這中間雖然病情持續惡化，但她開朗面對病魔。雅亭跟普通女孩一樣愛漂亮，喜歡跟朋友講電話聊天。好動的她，從國小就讀舞蹈班。十三歲時罹患骨肉癌。不知病情嚴重性的她，直到接受第一次化療才感到事態嚴重，雖然有接受治療，然而癌細胞仍然持續移轉。

六年來，雅亭每年暑假都擔任志工服務孩童，也會與慈濟志工到病房探視病童，還簽署解剖同意書，讓自己的身體協助治療研究。去年底，病情惡化兩度插管治療。於是她趁著自己還有體力，與家人拍全家福還請朋友拍攝個人照片製成近三十張簽名卡送給

醫護人員，感謝醫護人員對自己的照顧與付出。

雅亭表示她現在很開心，不會怨任何人，也不會心情低落，只希望以親身經歷告訴親友要珍惜珍惜當下，不要凡是都明天再說，因為時間不等人。

雖然雅亭的年紀很小，但是她的勇氣卻比一般人還堅強。有人常因為一點挫折就放棄生命，這樣不是十分可惜嗎？活著就有希望，我該學習雅亭的勇氣面對生命中的挑戰。

### 第一次的畢業旅行 6-1 蘇靖文 家長：蘇瑞華 指導老師：林玉卿

從五年級看著學長姐參加畢業旅行的那一刻起，大家就紛紛討論著分組的事宜，聊著聊著，這一天就這樣到來。直到出發前仍然不敢相信告別童年，最後一次的旅行就要展開了。

帶著興奮的心情搭上遊覽車就往目的地出發，遊覽車奔馳在高速公路上，我的心也跟著飛揚。領隊帶著我們在科博館參觀，裡面的大魷魚令我印象深刻，解說人員詳細的述說牠的由來，同學們也不停的按著快門。逼真寫實的生態造景不僅呈現出原始雨林的面貌，許多兇猛野獸藉由現代科技呈現在眼前令人震撼。此外，還有有生以來第一次看到的木乃伊，真的有點嚇人。結束了科博館知性的行程，我們就往逢甲夜市出發，準備祭祭五臟廟享用晚餐。逢甲夜市攤位琳瑯滿目，讓大家逛到角都痛了。裡面的攤位最受歡迎的就是夾娃娃機，看到大家都滿載而歸，每個人都很開心。

第一次和同學住在外面，大家都很興奮，每個人就像在學校一樣，到處串門子聊天，都捨不得睡覺，等待著明天的六福村之旅。第二天從飯店出發沿路開始下雨，我的心也跟著擔心起來。果不其然，一下車就感覺一股寒意，沒想到醉令人期待的六福村竟然寒風刺骨還飄著細雨，只好穿上雨衣開始玩了。

我們一群人第一個挑戰的就是海盜船，隨著海盜船擺動的幅度愈大，大家的尖叫聲也愈來愈大，我的心也跟著七上八下，緊張又刺激的心情令人難忘，當然急流泛舟也不容錯過。隨著我們玩完一項又一項的遊樂設施，天氣也愈來愈冷，冷的連手腳都沒了感覺，風吹的我愈來愈冷，不得不趕快回到集合處集合，準備前往下一站玻璃藝術館。在玻璃藝術館前依

然寒冷，但是看到校長遠從高雄來到新竹看我們，頓時覺得風不再那麼冷了。我們也進入溫暖的室內欣賞一件又一件令人讚嘆不已的作品。

三天的畢業旅行很快的進入最後一天，在領隊的帶領下我們參觀小叮噹科學園區，體驗傾斜屋……等，由科學原理所建設的各項設施，讓我能印證課本所學的科學知識。到了下午逛完鹿港老街，時間似飛箭匆匆的過去了，我們的畢旅也進入尾聲。遊覽車上，同學們一路高歌回學校，結束了這次的旅遊。

期待已久的畢業旅行就這樣匆匆結束，六年的小學生涯也即將結束，我們就要踏上人生的另外一個旅程。我也會珍惜最後的這一段相處的時間，讓彼此留下最快樂的回憶。

### 比讀書更重要的事 6-2 王品勻 家長：王耀立 指導老師：閻紹華

自從上小學開始，我們就和書結下不解之緣，古人說：「書到用時方恨少。」對我們而言，讀書是數一數二的重要，沒有了書，我們就無法知道古人的聰明才智和生活方式；沒有了書，我們就沒辦法促進社會的發展。

雖然讀書無比的重要，但卻不是唯一的出路。對植物人而言，活下去是他們最重要的事；對殘缺人士而言，他們只希望不要被用歧視的眼光看待；而對我來說，開心是人生中最大的目的。以前，我常被其他人欺負，因此常常哭泣，轉學後，我就告訴自己，我要變得兇、變得強勢，講話也就變得犀利，因而，每天都火冒三丈，一點都不開心。有些人雖然功課很好，但常常煩惱被別人打敗，所以總沒辦法開心的玩耍，有的人功課不好，但他卻活得很開心，不必整天為了功課憂心忡忡的。既然讀得很累、很厭倦，為什麼不要停下來，休息一下，讓自己開心的玩？開心的玩一場，不但能使心情變好，更能找到自己的興趣，甚至可以讓讀書變成一件快樂的事呢！

為了這件比讀書更重要的事，你覺得我該怎麼做呢？我認為既然要開心，那首先就不能生氣，再來就要常保持好的心情，才能有開心的一天。

每個人都會有一件比讀書還重要，你找到了嗎？既然這件事如此重要，那就得用心做到最好！

### 二十年後的我 6-2 張晏翎 家長：張曜賢

指導老師：閻紹華

我是赫赫有名的一張晏翎。我常坐我發明的超光速飛碟遊宇宙，我也常到暑假星、機器星、茶壺星……等星球去找我的外星朋友喝下午茶，然後一起欣賞各色的太陽。

由於地球已經太髒亂了，所以我的朋友孟亭、慈慧、采玲帶著植物快速生長劑、氧氣製造機、溫度控制器、引力控制器一起坐上我的超光速飛碟離開地球，共同去找新的星球居住，在我們長途跋涉後，終於找到一個給適合我們居住的星球。而我們將那星球命名為—牧場星。

我們一起在那裡發明一些可以清垃圾的東西，我們還養一些笨笨的生物，他們還覺得自己很厲害呢！但在我們眼裡只不過是些微不足道的生物而已。

噹!噹!鐘聲響起，我卻還呆呆的想著我的未來，我有可能變成那樣嗎?地球那時還能住嗎?我漫無目的想著，也漸漸從幻想回到現實。

### 畢業旅行 6-3 許晉嘉 家長：許繼仁

指導老師：何志邦

畢業旅行是每個六年級生，最期待的活動，理由是可以和同學在外面過夜，又可以三天不用上課，真是太棒了！老師們也了解我們的心情，因此安排了一系列好玩的行程與活動，讓我們滿心期待。

出發的那天我一大早就起床了，因為我實在沒辦法睡得很熟。想到要跟同學出去玩，我開心的拖著行李跑出家門到巷口跟同學會合。出發時，全班興奮不已的排好隊，魚貫的走上遊覽車，我們的導遊叫坦克(Tank)，他先說明一些重要的事項及旅遊景點，接著放影片給我們看。過了不久，我們就到了今天的第一個行程—東海大學，它是一間占地廣大的大學，裡面最有名的就是魯斯教堂，它的外觀呈三角形，非常美麗也非常有特色，走進裡面透過光影的變化，我彷彿感覺到人與天的對話。

下午我們到台中自然科學博物館，在裡面看了恐龍、木乃伊……等，我還被一隻恐龍嚇了一跳，因為我本來在幫牠照相，誰知道那隻恐龍突然就說話了。之後我們又看了一個影片，因為他是要往上面看的，所以椅子是四十五度的，我跟洪加澤看得頭都很暈，

差一點就要「暈船」了。之後我們來到了第一天的最後一個行程，也是我們最期待的逢甲夜市，它就位於逢甲大學的旁邊，我記得我們在那裡花了好多錢。還買了那裡有名的大腸包小腸，結果好難吃喔！

第二天我們來到六福村，裡面有很多遊樂設施，有大怒神、笑傲飛鷹、海盜船……等，因為我太膽小了，所以我只坐了風火輪，它以三百六十度轉圈，又加上當天下雨，溼溼滑滑的，抓都抓不住，至今仍然餘悸猶存。

第三天我們去小叮噹科學園區，裡面有很多很神奇很好玩的東西，我覺得最神奇的就是神奇屋，人一進去根本就站不住，因為那裡的水平是斜的，我還在那裡表演麥可傑克森的月球漫步。之後，我來到鹿港老街，我在天后宮的許願池前許願，我還投中大隻龍的口，相信願望一定會實現。到了集合的時間，我不情願回到車上，踏上歸途。

這次的畢業旅行讓我學會了獨立，也讓我了解一個人到外面生活時必備的能力與常識，是非常好的經驗。我覺得畢業旅行是畢業生才有的活動，大家應該踴躍參與，這樣人生才不會有遺憾。

### 令我感動的一件事 6-3 黎憶琴 家長：黎德輝

指導老師：何志邦

還記得那是一個炎熱的運動會，是媽媽第一次參加我的運動會。比賽前，媽媽不斷給我加油打氣，那是段讓我永生難忘的美好回憶。

槍聲想起，我是第一棒，抽到的跑到是最內圈，我的心情就像中了樂透般的開心。「砰！」槍聲響起，我拚了命的往前衝，遙遙領先其他選手，把棒子交給下一個選手，我回頭看，媽媽正對著我揮手，我望著媽媽溫暖的笑容，我也笑著向她揮了揮手。

加油聲不斷，已經到了最後一棒，遙遙領先其他隊伍，我興奮的走向終點去迎接最後關鍵的一棒。「耶！」全班開心的大笑，我仍喘著氣，也跟著一起歡呼。

上台領獎後，我回到班級休息區，看見媽媽笑著揮手，我用最快的速度走向媽媽，向她表達我得獎的心情，說完，媽媽抱著我，說了幾句話後就離開了。

我永遠也忘不掉那次運動會，媽媽給我的鼓勵、擁抱和微笑，是我最感動的事。